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O serwisie KochamZgierz.pl:  
 

Niekomercyjny serwis internetowy 
www.KochamZgierz.pl  poświęcony 
miastu Zgierz powstał w maju 2006 r. 
Na serwisie publikowane są artykuły 
dotyczące Zgierza, relacje  
z wydarzeń kulturalno-społecznych 
oraz ciekawostki o Zgierzu i jego 
mieszkańcach. Serwis posiada takŜe 
rozbudowaną sekcję „Galeria”. 
KochamZgierz.pl podjął do tej pory 
dwie duŜe inicjatywy. Zorganizował  
„I Zgierskie Badanie Internetowe - 
Czy naprawd ę (nie)kochamy 
Zgierz(a)? ”. Przygotował takŜe akcję 

zbierania podpisów pod apelem skierowanym do włodarzy miasta, dotyczącym 
zorganizowania „Pierwszego Zjazdu Zgierzan ”. Obecnie tworzy mapę 
niebezpiecznych miejsc Zgierza . 
 
 
 
O redaktor KochamZgierz.pl:  
 

Maria Anastazja Sobczak  – studentka VI roku Wydziału 
Lekarskiego Uniwersytetu Medycznego w Łodzi oraz 
Psychologii na Uniwersytecie Łódzkim. Odbyła staŜ 
medyczny w Institut Jules Bordet w Brukselii.  
Od kilku lat zaangaŜowana w działania na rzecz dzieci 
niepełnosprawnych. Współorganizator programów 
„Radosna Edukacja” (2001), „I Ty moŜesz” (2002-2003) 
oraz „Gwiazdka dla dzieci z rodzinnych domów dziecka” 
(2006). Jeden z organizatorów akcji „Krew ma jeden 
kolor” (2003). 
Od 2002 roku Sekretarz Krajowy ds. Zdrowia 
Stowarzyszenia „Młodzi Demokraci”. Reprezentantka 
Polski w 2000 r. na European Youth Congress 
(Hanower). 
Redaktor lokalnych biuletynów informacyjnych: „Zgierskie 

Szpilki” (2006) i „Bez Tytułu” (1996).  
Zna język angielski i francuski. Obecnie uczy się flamandzkiego. Posługuje się 
równieŜ językiem migowym. 
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Wprowadzenie  

Niekomercyjny serwis internetowy KochamZgierz.pl zorganizował wśród 

internautów mieszkających w Zgierzu „I Zgierskie Badania Internetowe” . Pomysł 

badań powstał po umieszczeniu przez jednego z mieszkańców Zgierza komentarza 

na serwisie KochamZgierz.pl.: 

„Co moŜna znaleźć pozytywnego w Zgierzu? Jeśli ma się kilka lat - place 

zabaw; jeśli jest się starszą osobą ławki - na których moŜna obgadywać do 

woli wszystkich przechodniów. Jeśli jest się młodą osobą - poza oglądaniem 

telewizji nie pozostaje kompletnie nic, nawet Ŝeby pójść do kina trzeba jechać 

do Łodzi, poniewaŜ nasze „kino” czynne jest jedynie 3 dni w tygodniu, a do 

tego „nowości” ukazują się z wielkim opóźnieniem. Jedyną rozrywką w Zgierzu 

jest chodzenie na piwo”. 

 

Wypowiedź ta wzbudza skrajne emocje - część osób się z nią zgadza, u części 

wywołuje oburzenie. Dlatego teŜ serwis KochamZgierz.pl  postanowił sprawdzić czy 

jest to głos odosobniony, czy teŜ tak myśli spora część Internautów zamieszkujących 

Zgierz. Na przełomie września i października br. przeprowadzone zostały 

„I Zgierskie Badania Internetowe ”. Przygotowaną ankietę, dotyczącą spraw 

naszego miasta, wypełniło blisko 400 osób 

 

Ankietowani  

 

W badaniu uczestniczyło 391 respondentów, z czego 58% stanowiły kobiety, a 

42% męŜczyźni. W grupie wiekowej 18-25 lat było 41% ankietowanych, 26-35 lat  

- 28%, natomiast powyŜej 35 r.Ŝ. było 23% ankietowanych, pozostali stanowili- 8%. 

Wśród respondentów dominowało wykształcenie wyŜsze, w drugiej zaś kolejności 

średnie (najprawdopodobniej byli to studenci).  

.  
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Wyniki bada ń  
 

Największa zaleta mieszkania w Zgierzu 

 

Dla wielu zgierzan największą zaletą naszego miasta jest bliskość Łodzi oraz 

niŜsze ceny Ŝycia w porównaniu z duŜymi miastami w okolicy. Mieszkanie w Zgierzu  

wiąŜe się takŜe często z moŜliwością podjęcia lepiej płatnej pracy w  Łodzi. Wśród 

atutów Zgierza bardzo często była wymieniana przez ankietowanych niŜsza cena 

mieszkań, które są obecnie tańsze w naszym mieście w porównaniu z Łodzią nawet 

o 40%. Alarmująca jest informacja, iŜ blisko 1/4 mieszkańców nie widzi Ŝadnych zalet 

Zgierza. 

 

Największy problem Zgierz 

 

W opinii mieszkańców największym problemem Zgierza, który blokuje jego 

rozwój, jest bardzo wysoki poziom bezrobocia i brak powaŜnych inwestorów. 
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Ponadto słaba oferta imprez sportowych oraz kulturalnych powoduje, Ŝe 

weekendowe wieczory zgierzanie spędzają w Łodzi. Szczególnie młodym 

mieszkańcom Zgierza brakuje kina z prawdziwego zdarzenia, w którym grane byłyby 

nowości filmowe. 
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Co się podoba w Zgierzu? 

 

Najpiękniejszym miejscem w Zgierzu w opinii badanych jest w pierwszej 

kolejności: Stacja Nowa Gdynia, a następnie Park Miejski. 

 

  

Co poprawić w Zgierzu? 

 

Okazuje się, Ŝe gdyby od zgierzan zaleŜał wygląd naszego miasta, to w pierwszej 

kolejności poprawiliby stan dróg i chodników, a następnie przystąpiliby do remontu 

ośrodków sportowych w Zgierzu.  
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Zagro Ŝenie dla Zgierza 

 

Bardzo niepokojącą informacją jest fakt, Ŝe prawie 70% ankietowanych 

wyprowadziłoby się ze Zgierza, gdyby była taka moŜliwość. Dodatkowo z 7 na 10 

zgierskich rodzin, ktoś z rodziny wyjechał do pracy poza region łódzki.  
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Najciekawsze opinie zamieszczone przez internautów  (pisownia 

oryginalna) 

 
Zgierz sprawia wraŜenie, jakby "nie miał szczęścia do władz". Chybione, 

pozorowane inwestycje, brak inwestorów, miejsc pracy, brak dbałości o 

placówki oświatowe i słuŜby zdrowia, niekompetencja urzędników i 

nonszalancja władzy. 

 

Pozytywy Zgierza- to Ŝe mieszkam w domku a poza tym fajny jest las i 

park... tylko mało w nim ławek. Myślałam teŜ o kawiarni, moŜe restauracji w 

parku... stoliki były by na wysepce... i płynęło by się łódkami... marzenie... 

 

Najbardziej mnie w Zgierzu denerwuje to, Ŝe rzadko są jakieś imprezy, 

oraz to, Ŝe w Zgierzu moŜna iść tylko do McDonalda i do Parku, bo to 

jedyne miejsca godne uwagi :/ 

 

W Zgierzu nie podoba mi się nic. Jest to szare, brudne i biedne miasto. 

Nędza zauwaŜalna jest na kaŜdym kroku. Z mojego punktu widzenia wydaje 

mi się najbrzydszym miastem. 

 

Nie mamy tu praktycznie nic interesującego - ani atrakcyjnych cenowo i 

jakościowo sklepów np z odzieŜą, ani prawdziwego kina czy choćby kawiarni 

(tylko same puby!), w której moŜna by napić się kawy, zjeść ciastko i 

spotkać się po południu z koleŜanką. A wszystko to dlatego, Ŝe niby mamy 

tak blisko do Łodzi, w której jest to wszystko. Odległościowo, moŜe tak, 

ale czasowo - minimum godzina podróŜy... 

 

Gdy przejeŜdŜa się przez nasze miasto, a szczególnie przez główną ulicę 

Długą, która powinna być naszą wizytówką, to robi się człowiekowi przykro. 

Odrapane kamienice, krzywe chodniki, papierki. Jeśli gdzieś powinna być 

kładziona kostka brukowa, albo wymieniane latarnie, to właśnie tam. Zgierz 

nie powinien być znany tylko z tego, Ŝe przebiega przez niego trasa A1 i Ŝe 

moŜna sie zatrzymać tam na frytki do McDonald's 

 

kocham te miasto i tyle ;) wszystko w nim jest super.!  

 

Tu się urodziłem...i zawsze chcę tu wrócić.. 
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To Ŝe coś zawsze zmienia się na lepsze, mimo tego Ŝe coś inne na gorsze :) 

- bądźmy optymistami tak na prawdę to My sami tworzymy To Miasto, od 

Nas Wszystkich zaleŜy czy np. uśmiechniemy się rano w autobusie. Podoba 

mi się to Ŝe Ŝyją w tym mieście ludzie którym zaleŜy na innych a nie 

wyłącznie na sobie samych. 

 

Ja wyjechałem ze Zgierza, mieszkam od 1973 roku na zachodzie ale 

jestem co 2-3 lata w Zgierzu. Zgadzam się w 100% z wypowiedzią 

internauty. Zgierz na dziś to ogromna wioska. Zawdzięczamy to według 

mnie powstaniu osiedla molocha na Parzęczewskiej. A 17-stycznia (chyba 

teraz Długa) to cmentarz tego miasta. Nic tu się nie zmienia. Dopóki starzy 

paranoicy będą uwaŜać Ŝe niebieska plakietka na rozwalających się 

chatkach jest wystarczającym powodem do tego Ŝeby to szanować jako 

zabytek - to Zgierz zostanie dziurą 

 

To jest straszne, ale nie umiem tego stwierdzić. W zasadzie trzyma mnie 

tu tylko rodzina i znajomi, choć niewielu ich to pozostało (wyjechali do 

pracy lub na studia). Ale tak sobie marzę, Ŝe moŜe kiedyś wybuduję tu 

jakiś domek, dostanę prace w Łodzi, bo o pracy w Zgierzu nawet nie śnię. 

Podoba mi się bardzo ale to bardzo to, Ŝe bloki na osiedlu 650lecia są 

malowane i odnawiane. JuŜ powoli ucieka wraŜenie, Ŝe mieszkam w jakimś 

świecie namalowanym ołówkiem, czy szarą kredką. 
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Główne wnioski z bada ń 

 

PoniŜej przedstawiono najwaŜniejsze wnioski z przeprowadzonych badań: 
� Wygodna komunikacja nocna (np. synchronizacja połączeń tramwajowo-

autobusowych) na linii Łódź-Zgierz usunęłaby jedną z bolączek zgierzan. 

� Pozyskanie nowych inwestorów byłoby szansą na zapobieŜenie wyjazdom 

zgierzan z Naszego Miasta. 

� Podniesienie poziomu edukacji zapobiegłoby „ucieczkom” zgierskiej młodzieŜy 

do łódzkich szkół. 

� Aby Zgierz nie był„pustynią kulturalną”, potrzeba zgierzanom przede 

wszystkim kina z prawdziwego zdarzenia oraz profesjonalnych koncertów 

muzycznych. 

� Powstanie obwodnicy zgierskiej zlikwidowałoby korki w naszym mieście.  

 

 

Podsumowanie  

 

Mam nadzieję, Ŝe zaprezentowane wyniki badań skłonią Państwa do chwili 

refleksji nad Naszym Miastem. Jednocześnie badania powinny zainteresować 

przyszłych gospodarzy naszego miasta, a rozwiązanie problemów na które uwagę 

zwrócili zgierzanie, winny stać się jednymi z pierwszych decyzji nowych władz miasta 

i powiatu zgierskiego.    

 

 

Badania opracowała  

Maria Anastazja Sobczak 

 

Kontakt: 

maria.sobczak@kochamzgierz.pl 

  

 


